



TROANDEOSKA VIJEST

U tome je postojanost svetih, onih koji drže Božje zapovijedi i vjeru Isusovu. Otk. 14:12

NOVI SAD, SRBIJA, 30. PROSINAC, 2024.

BOJAN MIRKOVIĆ

DRUGA PORUKA BOŽJI ZAKON LJUBAVI

Toliko toga je rečeno o ljubavi, toliko mnogo knjiga je o njoj napisano, ali bez znanja o onome šta piše u Bibliji ljubav je nemoguće ispravno shvatiti. Nažalost većina ljudi veruje da je ljubav neko ljudsko osećanje. Neki čak idu toliko daleko da je poistovećuju sa požudom. To je zato što se većina ljudi vodi mudrošću ovog sveta. Za Boga je takva mudrost ludost: „Jer je Bogu mudrost ovog sveta ludost.“ 1. Korinćanima 3:19. Kako bismo izbegli pogrešne zaključke u vezi ljubavi, zaista je neophodno da budemo upoznati šta je u Bibliji napisano o njoj.

Prvo da vidimo šta je Biblijska definicija ljubavi: „Onaj ko ne voli, nije Boga upoznao; jer Bog je ljubav.“ 1. Jovanova 4:8. Znači mi vidimo da je ljubav biće i to ni manje ni više nego Biće koje je Bog. Tako da bi čovek uopšte mogao da voli i da ima ljubav on mora imati Boga u sebi. Tako da je ljubav po Biblijskoj definiciji Božje prisustvo u čoveku, a ne ljudsko osećanje. Biblija nam daje još jednu definiciju ljubavi: „Ljubav ne čini zlo bližnjem: zato je ljubav ispunjenje Zakona.“ Rimljanima 13:10. Dakle iz ove dve definicije vidimo da je ljubav kada nas Bog u nama dovodi do toga da ispunjavamo njegov zakon. Zato što moramo imati Boga u sebi da bismo imali ljubav i ispunili zakon. Nema definicije u Bibliji da je ljubav ljudsko osećanje. Pošto sada znamo šta po Bibliji ljubav jeste i šta nije, možemo nastaviti dalje da se bavimo ljubavlju.

Iako ljubav nije ljudsko osećanje ona jeste Božje osećanje u čoveku, jer smo videli da bez Boga nemamo ljubav i da ne možemo da ispunimo njegov zakon. Nema potrebe da imamo neko naše nebiblijsko viđenje toga šta je ljubav i kako ljubav treba da se pokazuje, jer nam je jasno pokazano šta znači voleti nekoga: „Po ovome znamo da volimo decu Božju: kad Boga volimo i zapovesti njegove držimo. Jer ovo je ljubav Božja: da držimo njegove zapovesti; a njegove zapovesti nisu teške. Jer sve što je od Boga rođeno, pobeđuje svet. I ovo je pobjeda koja je pobjedila svet: vera naša.“ 1. Jovanova 5:2-4. Dakle vidimo da druge možemo da volimo samo ako volimo Boga i držimo njegove zapovesti, nikako drugačije, jer je Božja ljubav držanje njegovih zapovesti, koje nam neće biti teške ako smo rođeni od Boga, jer Hristovom verom pobeđujemo svet: „Znamo da se čovek ne opravdava delima Zakona, nego verom Isusa Hrista, i mi smo poverovali u Hrista Isusa da budemo opravdani po veri

Hristovoj, a ne delima Zakona: jer se delima Zakona neće opravdati ni jedno telo.“ Galatima 2:16; „Poništavamo li, dakle, Zakon preko vere? Nipošto; naprotiv, Zakon utvrđujemo.“ Rimljanima 3:31.

Ono što možemo iz svega do sada iznetog da vidimo je to da čim imamo Božju ljubav mi imamo i Božju doktrinu da ispunjavamo njegove zapovesti, njegov zakon, zato što Božja ljubav jeste Božja doktrina držanja Božjih zapovesti. Da je Božjih deset zapovesti, nemoguće odvojiti od Božje ljubavi vidimo u ovim stihovima: „Nikome ništa ne dugujte, osim da volite jedan drugog: jer onaj ko drugoga voli, ispunio je Zakon. Jer: 'Ne čini preljubu', 'Ne ubij', 'Ne ukradi', 'Ne svedoči lažno', 'Ne poželi', i ima li koja druga zapovest, sažeta je u ovoj reči: 'Voli svog bližnjeg kao sebe samog.'“ Rimljanima 13:8, 9. Nikada Božja ljubav u nama ne može činiti da svesno kršimo njegove zapovesti i odbijamo da primimo istinu koju nam Bog šalje, zato što Božja ljubav u nama ne čini da gajimo pogrešnu doktrinu, nego čini da živimo u skladu sa ispravnom doktrinom, jer je ispravna doktrina držanja Božjih zapovesti Božja ljubav. I zato prava hrišćanska zajednica mora gledati ljude kroz ispravnu doktrinu jer ih na taj način gleda kroz Božju ljubav koja jeste ispravna doktrina. Zato apostol Pavle kaže da je zakon duhovan i dobar: „Jer znamo da je Zakon duhovan; ali ja sam telesan, prodat pod greh. Jer ne shvatam šta činim: jer ne činim ono što bih hteo, nego ono što mrzim, to činim. Ako, dakle, činim ono što ne bih hteo, slažem se sa Zakonom da je on dobar.“ Rimljanima 7:14-16. Takođe kaže da je zapovest sveta kao i zakon i pravedna i dobra, misleći na svaku od deset zapovesti jer ne može nijedna zapovest od deset da ne bude dobra zato što čim prekršimo jednu, prekršili smo sve, i automatski smo prekršili i Božju ljubav jer ne ostajemo u Božjoj ljubavi koja je ispravna doktrina: „Zato Zakon jeste svet, i zapovest je sveta, i pravedna, i dobra.“ Rimljanima 7:12; „Ako ispunjavate kraljevski zakon u skladu sa odlomkom Pisma: 'Voli bližnjeg svog kao samog sebe', dobro činite; ali ako ste pristrasni, greh činite i Zakon vas osuđuje kao prestupnike. Jer ko god sav Zakon održi, a ipak posrne u jednom, kriv je za sve. Jer onaj koji je rekao: 'Ne počini preljubu', rekao je i: 'Ne ubij.' Ali ako i ne učiniš preljubu, a ubiješ, postao si prestupnik Zakona.“ Jakov 2:8-11. Iz svih Biblijskih dokaza jasno vidimo da je nemoguće da neko ima ispravnu doktrinu a da nema Božju ljubav, jer bi to onda značilo da neko može da drži svih deset zapovesti a da u isto vreme bude u pobuni protiv Boga, što je kontradiktorno jedno prema drugom jer je Božja ljubav sam Bog, njegove zapovesti, i držanje tih zapovesti.

Elen Vajt takođe piše o ovome: „Međutim zapazite ovde da poslušnost nije puka spoljna saglasnost, već služba ljubavi. Božji zakon je izraz njegove same prirode; on je utelovljenje velikog principa ljubavi, i zato je temelj njegove vlasti na nebu i zemlji.... Tako Pisma kažu, 'Jer ovo je ljubav Božja da držimo njegove zapovesti.' 'Onaj ko tvrdi: Poznajem ga, a ne drži njegove zapovesti, lažljivac je i u njemu nema istine.' 1. Jovanova 5:3; 2:4.... Isus je rekao o sebi pre nego što je došao na zemlju, 'Uživam da činim volju tvoju, Bože moj; jeste, zakon tvoj mi je u srcu.' Psalam 40:8. I baš pre nego što se podigao ponovo na nebo, objavio je, 'Držao sam zapovesti svog Oca i ostajem u njegovoj ljubavi.' Jovan 15:10. Pismo kaže: 'A po ovome znamo da ga poznajemo: ako zapovesti njegove držimo.... Onaj ko kaže da u njemu ostaje, mora i sam hodati onako kao što je on hodao.' (1. Jovanova 2:3-6).“ Put Hristu.

Neko može da kaže da je prava doktrina samo informacija, a ne ljubav i da je moguće da neko veruje da treba držati deset zapovesti, a da ih u isto vreme namerno krši. Međutim tako nešto je nemoguće jer kada neko namerno krši deset zapovesti on ih krši zato što u sebi veruje da ih treba kršiti čime je automatski prestao da veruje da ih treba držati bez obzira što on laže ljude da veruje da zapovesti treba držati dok ih namerno krši. Zato nam Biblija i govori da je lažljivac onaj ko ne drži zapovesti: „Onaj ko tvrdi: 'Poznajem ga', a ne drži njegove zapovesti, lažljivac je i u njemu nema istine. A ko god drži njegovu reč, uistinu je u njemu savršena ljubav Božja: po tome znamo da smo u njemu.“ 1. Jovanova 2:4, 5. Drugim rečima verovanje da treba kršiti deset zapovesti je jeres i onaj ko krši te zapovesti svojim postupkom pokazuje da veruje u tu jeres i da u njemu nije savršena Božja ljubav, a nemoguće je biti istovremeno i u jeresi i u ispravnoj doktrini. Kada namerno kršimo deset zapovesti, mi nemamo Hrista da verom vlada u našem srcu, nego ga imamo u srcu samo da nas održava u životu, zato što je On život, i ne možemo biti živi a da nemamo život: „Pavle, apostol Isusa Hrista voljom Božjom, po obećanju života koji je u Hristu Isusu.“ 2. Timoteju 1:1; „Reče mu Isus: 'Ja sam put, istina i život: niko ne dolazi ka Ocu, osim preko mene.'“ Jovan 14:6; „U njemu je bio život, i život je bio svetlo ljudima.“ Jovan 1:4; „Jer hleb Božji je onaj ko silazi sa neba i daje život svetlu.“ Jovan 6:33; „Bog, koji je načinio svet i sve u njemu, budući da je Gospodar neba i zemlje, ne prebiva u rukotvorenim hramovima, niti ga poslužuju ljudske ruke, kao da bi šta trebao, kada sam svemu daje život i dah i sve ostalo,... jer u njemu živimo, mičemo se i jesmo, kao što i neki od vaših pesnika rekoše: 'Njegov smo čak i rod.'“ Dela 17:24, 25, 28; „Jer je preko njega stvoreno sve što je na nebesima i što je na zemlji, vidljivo i nevidljivo, bilo

pre stolja, bilo gospodstva, bilo vrhovništva, bilo vlasti: sve je preko njega i za njega stvoreno, i on je pre svega i sve se drži zajedno u njemu.“ Kološanima 1:16, 17. Kada nemamo Hrista verom da vlada u našem srcu onda nemamo ni njegovu doktrinu: „**Ko god čini prestup i ne ostaje u Hristovoj doktrini, nema Boga. Ko ostaje u Hristovoj doktrini, taj ima i Oca i Sina.“ 2. Jovanova 1:9.** Samo zamenite reč doktrinu sa reči ljubav i dobijate da onaj ko ne ostaje u Hristovoj ljubavi, nema Boga, a onaj ko ostaje u Hristovoj ljubavi ima i Oca i Sina: „**Kao što je mene voleo Otac, tako sam i ja voleo vas: ostanite u mojoj ljubavi. Budete li držali moje zapovesti, ostaćete u mojoj ljubavi; kao što sam i ja držao zapovesti svoga Oca i ostajem u njegovoj ljubavi.“ Jovan 15:9, 10; „I sada te zaklinjem, gospodo, ne kao da ti pišem novu zapovest, nego onu koju smo imali od početka, da volimo jedan drugog. A ovo je ljubav: da hodamo po njegovim zapovestima. To je zapovest da, kao što ste čuli od početka, u njoj hodate.“ 2. Jovanova 1:5, 6.**

Da li će onda svi ljudi koji ne drže svih deset zapovesti izgubiti spasenje i da li svi oni onda nemaju Božju ljubav? Pazite sad nažalost bar 99 posto ljudi koji se nazivaju hrišćanima veruje da neko može da bude živ a da nema Hrista koji je život. Po njima svetovni ljudi nemaju Hrista koji je život, a živi su. Kako je to moguće da neko bude živ bez života, oni ne mogu da vam objasne jer znaju da je odsustvo života smrt. Ne samo to, nego iako znaju da po Bibliji niko od nas ne može bez Hrista da bude dobar, oni veruju da Hrist ne može da uđe u čoveka dok čovek ne postane dovoljno dobar da bude hrišćanin jer je po njima Hrist samo u hrišćanima. Znači to je verovanje da možemo da živimo bez života u nama i da možemo da budemo dovoljno dobri bez Hrista u nama. Međutim sigurno ste nekada videli nekog na prvi pogled svetovnog čoveka koji ne zna ni pola stvari iz Biblije koje znamo mi hrišćani, kako živi pošteno i kako na jedan razuman način sa puno Božje ljubavi pomaže ljudima oko sebe. Neće da laže, neće da krade, neće da ubije, ni da čini preljubu, ne želi ništa tuđe, ali on sigurno ne drži sve zapovesti, posebno 4. zapovest jer ne zna ni šta Biblija piše o Šabatu. Opet ne možete nekako da se oduprete utisku da je on veći hrišćanin nego neki koji sebe smatraju hrišćanima. Taj čovek živi u skladu sa Božjim zakonom ljubavi onoliko koliko je upoznat sa njim i sve dok nije imao priliku da se više upozna sa Božjim zakonom ljubavi Bog ga neće smatrati odgovornim što se nekih stvari ne pridržava jer je u neznanju: „**Ne obazirući se na ta razdoblja neznanja, Bog sada zapoveda svim ljudima posvuda da se pokaju.“ Dela 17:30.** Taj čovek sebe ne smatra nekim hrišćaninom jer ni ne proučava Bibliju, ali da je dobio priliku da sazna stvari koje mi znamo, on bi to odmah prihvatio i to je Bogu dovoljno da ga spasi. Ako je Hrist samo u hrišćanima onda ovaj čovek ne bi mogao da bude spašen. Zapravo nam ovi stihovi govore o neznabošcima koji drže Božji zakon: „**Jer pred Bogom nisu pravedni slušatelji Zakona, nego će opravdani biti vršitelji Zakona. Jer kada god pagani, koji nemaju Zakon, po naravi vrše ono što je sadržano u Zakonu, oni su, i nemajući Zakon, sami sebi Zakon: pokazuju da su dela koja nalaže Zakon upisana u njihovim srcima; svedoči o tome njihova savest i prosuđivanja kojima se međusobno optužuju ili brane. Na dan kada će, po mojem jevandjelju, Bog preko Isusa Hrista suditi ljudske tajne.“ Rimljanima 2:13-16.**

Biblija uči da je antihrist svako ko ne ispoveda da je Isus došao u telu: „**Po ovome prepoznajete Duha Božjeg: Svaki duh koji ispoveda da je Isus Hrist u telu došao, od Boga je; a svaki duh koji ne ispoveda da je Isus Hrist u telu došao, nije od Boga: to je taj duh antihrista, o kome ste čuli da dolazi i već je sada na svetu.“ 1. Jovanova 4:2, 3.** Svako će reći da je Isus došao u telu i da je hodao ovom zemljom, tako da se ovi stihovi ne odnose samo na to da je on u ljudskom telu hodao zemljom, nego se odnose na to da je u grešnom ljudskom telu hodao zemljom iako nije bio grešnik jer nije nikad poslušao grešno telo i da je svojim Duhom došao u telu svakog čoveka pa i svetovnog: „**On koji je sam u svom telu grehe naše nosio na drvetu da mi, umrevši gresima, živimo pravednosti; on čijim ste modricama bili izlečeni.“ 1. Petrova 2:24; „Jer mnogi su zavodnici izašli u svet, koji ne ispovedaju da Isus Hrist dolazi u telu. To je zavodnik i antihrist.“ 2. Jovanova 1:7.** Svako ko ne ispoveda da je Hrist došao u grešnom telu, ali da nije bio grešnik jer nije nikad poslušao grešno telo, i da je došao Duhom u telu svakog čoveka pa i svetovnog, taj čovek je antihrist jer ne otkriva ljudima Božju tajnu da je Hrist u njima nego ih uči da Hrist tek treba da dođe u njih ako oni budu dovoljno dobri da on može da dođe u njih. Ljudi nikada ne mogu da budu dovoljno dobri da Hrist dođe u njih, to je opravdanje našim delima, a ne opravdanje Hristovom verom. Zato je Hrist i morao da dođe u telo svake osobe na svetu da bi učinio da ta osoba može da ga prihvati: „**Jer Bog je taj koji po svojoj dobronamernosti izvodi u vama i hteti i delovati.“ Filipljanima 2:13; „Ili prezireš bogatstvo njegove dobrote i podnošenja i dugotrajne strpljivosti, ne shvatajući da te Božja dobrota ka pokajanju vodi?“ Rimljanima 2:4; „Za to se i ja trudim boreći se njegovom delotvornošću koja moćno deluje u meni.“ Kološanima 1:29.**

Plod Božjeg Duha je ljubav: „**A plod Duha je ljubav, radost, mir, strpljivost, blagost, dobrota, vera.“ Galatima 5:22; „Mi volimo njega zato što je on prvi voleo nas.“ 1. Jovanova 4:19.** Znači Bog je prvo morao da voli nas i da ubaci u svakog čoveka svoju ljubav kako bi mi uopšte mogli da napravimo izbor da volimo Njega i njegovog Sina. Međutim pošto većina ljudi ni ne zna da ima tu Božju ljubav u sebi, oni žive svetovno i ponašaju se kao da uopšte nemaju tu ljubav, iako je imaju, jer je ne koriste: „**Nemojte voleti svet ni ono što je u svetu. Ako ko voli svet, nije u njemu ljubav Očeva.“ 1. Jovanova 2:15.** Ono što hrišćani mogu da urade je da otkriju Božju tajnu ljudima da je Hrist u njima i da je samim tim i božanska ljubav u njima i da treba da počnu da je koriste u Hristu, jer je Hrist kanal preko kog Otac daje ljubav svim ljudima: „**Tajnu skrivenu od vekova i od naraštaja, ali sada pokazanu njegovim svetima, kojima je Bog hteo otkriti šta je bogatstvo slave te tajne među paganima, to jest Hrist u vama, nada slave.“ Kološanima 1:26, 27.**